

中原时评

今日头条

“游客分级”潜规则亟须肃清

一段视频在网上火了:本月23日,一个由16名重庆游客组成的旅行团在云南香格里拉旅游时,由于一位游客没有购物,被导游冷嘲热讽,继而发生口角,当事游客还被司机掀了帽子。据业内人士介绍,云南地接旅行社将全国游客按消费能力分为五个等级,位列第一等级的有北上广以及一些沿海经济发达地区,而重庆在第四等级,“导游面对消费能力高的团态度好一些。”(8月27日《重庆晚报》)

看到这一等级划分,排名靠后的肯定不爽,排名靠前的也高兴不起来。原因很简单,人家感兴趣的不是你来自哪里,而是你口袋里有多少钱,愿意花多

少钱。即便你来自北上广,如果不肯花钱,一样不会有“好脸色”。可想而知的是,如果游客消费能力不高,导游也就没有好心情;如果这个导游素质较低,就可能与游客发生纠纷。

有人也许会“换位思考”,认为问题不是出在导游身上,游客选择低价游也有责任。比如这一视频中,某导游就讲,“地接导游工资低,请大家谅解”。地接导游工资低,或是事实,但这是游客造成的吗?在一个层次化的市场里,只要有人推出不同的旅游产品,游客就有选择低价游的权利。正如头等舱、普通舱,都要保证乘客安全,都要提供基本服务一样,即便游客

选择低价游,也应该提供基本服务,不能带着情绪上路,不能让游客受伤。

钱钟书先生讲过一句话,“天下没有偶然,偶然不过是化了妆的、戴了面具的必然。”频频发生的旅游事件,已经深刻说明了这一点。把游客分级的旅游业病得不轻,旅游乱象频出的根源就在于没有树立一个好的市场风气。由此出发,旅游行业应该加强劳动法的落实,确保导游拥有基本的收入和福利,解决部分导游“无底薪、无保障、无尊严、无身份”问题,从根子上注重解决导游行业存在的机制弊病,让分等级的旅游陋规失去生存空间。

□毛建国

有此一说

助学成陷阱,别让“伪公益”灼伤爱心

坐落于广西壮族自治区西北部的隆林各族自治县群山环绕、民风淳朴。但8月13日,一则媒体报道打破了这座偏远县城的平静:“百色助学网”创始人王杰披着公益外衣,性侵多名中小学生的事件被曝光。当晚,在隆林县文化体育广场江那小区470号的出租屋内,王杰被警方带走。(8月27日《中国青年报》)

为什么王杰披着公益的外衣能横行如此之久?一个没有注册的组织,长期打着公益的旗号,当地民政部门是不是该承担一定的责任?更重要的是,在九年的时间里,王杰此种恶行不是一时之念而是一种长期的猖狂,那么在他得意忘形的时候,难道真的没有人察觉?受害者的学校,对这样的资助,是否存在失察之责?种种疑问,

需要当地政府给出答案。

一个王杰的横行,反映出当地正常资助渠道不足。对于贫困山区的孩子而言,倘若有更多的渠道,更多的机会,会有这么多人轻易受制于这么一个恶人?新闻中提到某老板来百色,有吃有喝还有女生陪,显然,在王杰的猖狂背后,部分被害女生的“斯德哥尔摩综合征”也起到了一定的配合作用,而这归根结底不是因为这些女生缺少反抗意识,乃是因为大山深处的困窘现实,逼迫这些未成年人不由得吞下这枚带着刺的助学果。

助学应有助学范,王杰事件灼伤善良人的内心。应该肯定的是,社会不乏热心公益的爱心人士,比如此次发现王杰的助学者,正是他的积极观察,揭开了这一个戴着公益面具的魔

鬼真面目。然而,不是所有的爱心人士,都像这一个爱心人士一样,有如此精力和能力去追踪调查一个公益组织的资质与实情。更多的爱心人士,只能凭借一些基本的印象,比如当地新闻、对方官网等进行选择。

从这个方面来说,识别不合格的捐助渠道,别让捐助资金成了某些“公益”机构侵害捐助者的后盾,本该是政府公共部门的责任。当地政府公共部门须加强对公益组织的管理,把力量下沉基层,了解和掌握那些公益组织的情况。创造条件,吸引靠谱公益组织入驻;加强监督,及时取缔涉嫌违法的公益组织。当人们的爱心有制度力量兜底,公益组织的活动得到应有的约束,如王杰一类的人还能如此嚣张吗?

□晚报评论员 杨兴东

微话题

开车撞狗逃离 算不算交通肇事逃逸?

在宁波开面包车送奶的李师傅,送货过程中撞死了一只宠物犬,没有停车查看而是继续行驶。狗的主人报警,李师傅赔偿了狗的主人3500元钱;交警给李师傅认定为交通事故后逃逸,尚不构成犯罪,罚款2000元,扣12分。(8月27日《现代金报》)

狗是对方财产,撞了也算交通事故

◎屈正州:按照《道路交通安全法》的定义,车辆在道路上因过错或者意外造成的人身伤亡或者财产损失的事件即为交通事故,狗不是人,但它却是其主人的财产,你开车撞了它,焉得免责?

如何处理车狗相撞缺乏法律依据

◎马涤明:狗一旦离开人的控制,随时都可能突然跑上道路或其他地方,而行人和车辆既无法预知、防范,也无法紧急处置。立法层面应制定相关法规或条款,让车狗相撞等纠纷有明确的处理依据。

初三、高三、大专、大四均可报名
统招本科、研究生

- 国内211名校,初起本(2+4)高起本(2+2)
- 国内一大学,高起硕(4+1)专起硕(1+1)
- 国内211名校,统招硕/博研究生,确保录取。

报名地址:郑大国际交流中心 15937121578

郑州报业 郑州大学继续教育学院 郑大卓越女性 联合打造

央视著名主持人 张越 郑大开讲

《性别如何影响我们的职业与人生》

世界上分为三种人,男人,女人,女博士,当然这是一种调侃的说法,可是为什么越优秀的女人越遭到质疑呢?为什么重要的岗位机遇更青睐男性,为什么在追求事业的时候频频受阻... 怎样才能让自己实现华丽的精神逆转?怎样才功成名就事业家庭双丰收呢?不同性别有着不同舞台,舞台上的你如何绚丽绽放?快走进郑大卓越女性高级研修班课堂,聆听张越老师为我们讲述《性别如何影响我们的职业与人生》。

此次课程是一场关乎女性智慧与心灵的文化盛宴,它将告诉女性怎么正确地选择适合自己的职业与人生道路。

性别歧视? 社会质疑? 女汉子 女强人 金职太太

如何撕去女性特有的“标签”

课程时间 9月12日



张越老师

她做女性节目20余年,对女性有着非常深入的研究。她曾担任中央电视台《半边天》节目主持人,中央电视台音乐频道《音乐人生》栏目主持人,中央电视台社会与法频道《夜线》栏目主持人,《我爱我家》、《临时家庭》的编剧,获得“优秀播音员主持人”“金话筒”等荣誉称号。

郑大卓越女性高级研修班(秋季班)招生简章

一、班级简介
郑大卓越女性高级研修班,由河南省妇联和郑州大学联合创办,特邀亲子教育专家、婚姻家庭咨询专家;金融界、传媒界、时尚界名人;国际国内形象、色彩、服饰、美容等领域权威大师。从“身、心、形、灵”各种角度雕琢打磨,特别设计出专门针对25岁至55岁女性的多领域实战课程,运用独特的视觉角度和无微不至的人文关怀,全方位提升女性内在修养及外在气质。通过内外兼修,让每一位迈进研修班的女子,都如钻石般经久闪亮。

二、课程设置

【模块1】魅力女人 课程定位:高品位的审美视角提供高品质的仪态塑造,帮助女性焕发独特高雅的气质,轻松驾驭各种社交场合。	【模块2】幸福女人 课程定位:为亲子教育及家业平衡和传承提供完美的解决方案,营造良好的家庭氛围,从容应对生活中遇到的各种问题。
【模块3】财富女人 课程定位:挖掘女性财富潜力,以及实践和应用能力的提高,使家庭和事业取得双重收效。	【模块4】成功女人 课程定位:理顺角色定位,用卓越吸引人才,慧眼识人,业绩留人,组建成功团队,打造百年企业。
【模块5】智慧女人 课程定位:高端体验、丰富人生、陶冶身心、净化心灵,帮助智慧女性打造真正的精品生活。	【模块6】健康女人 课程定位:健康为本、财富养家、居家和美、儿女孝顺、天地大道、持家有方。

三、教学模式
1、案例教学、角色模拟、互动教学;
2、面授学习+场景训练+主题沙龙+游学体验。

四、核心师资(部分)
陈一筠:中国社会科学院教授、中国青少年心理健康教育资深专家
林文采:著名萨提亚亲子婚恋专家、马来西亚最受欢迎的情感大师
黄蕾:南京大学社会学系社会心理学博士,《非诚勿扰》嘉宾老师
周思敏:时尚礼仪教母、魅力女性总教练,中国著名时尚礼仪培训师
张越:中央电视台《半边天》节目主持人,社会与法频道主持人
张乐华:国际女性素质培训研究专家、中国女性素质培训第一人

五、课程安排
1、授课时间:学制1年,每月集中1次授课(周末),共12次。
2、上课地点:郑州大学

六、课外活动
郑大卓越女性正式学员,尊享以下多彩活动的优先参与权:
1、缤纷多彩的主题沙龙活动;
2、郑大卓越女性同学会、读书会;
3、郑大卓越女性组织的公益活动。

七、招生对象
1、女企业家及女性高管; 2、男企业家贤内助; 3、国家企事业单位女性领导; 4、女性精英白领等; 5、社会名媛。

郑大卓越女性高级研修班(秋季班)火爆招生中
根据相关教育补贴政策
报名即享以下学费减免

8月25日-8月31日报名
学费减免2000元/人

团体报名 优惠更大
详情电话咨询

尊享学费减免之后
额外送您价值980元智慧课程一套
更有学习名额免费送
优惠力度空前 快打电话报名吧
报名热线:400-169-0371